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9 dolgozó ifjúság
A Magyar Egyetemi és Főiskolai 

Hallgatók Országos Szövetsége, amely 
központi szerve az összes egyetemi és 
főiskolai szervezeteknek, életrevaló és 
rokonszenves gondolattal állott elő a 
diáknyomor enyhítésére. Kimondotta, 
hogy az önsegélyezés álláspontjára 
helyezkedik s ennek a megvalósítá­
sára az egyetemi és főiskolai fjuság- 
nak azon tagjait, akik erre jelentkez­
nek, munkásszázadokba osztják be.

Kimondotta azt is, hogy a jövő 
év folyamán csak az az egyetemi hall­
gató tarthat bárminemű segélyezésre 
igényt, aki valamelyik munkásszázadba 
fölvételre jelentkezik.

A szünidő alatt aztán ezek a 
munkásszázadok ipari és mezőgazda- 
sági munkával fogják megkeresni ke­
nyerüket s igy remélik előteremteni 
legalább egyrészét annak, amire a 
jövő tanév folyamán szükségük van.

A magyar ifjúságnak ez az állás- 
foglalása és határozata nem a nagy 
nyilvánosság előtt történt, de mi úgy 
érezzük, maga az állásfoglalás s az 
abból menthető tanulságok a nagy 
nyilvánosság elé tartoznak. Úgy érez­
zük, az ifjúságnak ez a bátor talpra- 
állása tényleg uj utai, uj irányt jelent. 
Uj útját nemcsak a fiatal magyar kö­
zéposztálynak, hanem uj útját az egész 
jövő magyarságnak.

Annak a nemzedéknek, amely 
elvesztette Magyarországot, sima és 
széles utón haladt a fiatalsága, ma 
mig egy egyetemi hallgató eléri 24-ik 
évét, át kell hogy menjen a szenve­
dések s nélkülözések egész kálváriá­
ján. Az az osztály, amelynek gyerme­
kei sorából az egyetemi és főiskolai 
hallgatóság tömegei kikerülnek, maga 
is teljesen elvesztette maga alól a

Felelős szerkesztő : BOR JÁNOS. 

Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

megélhetés szilárd talaját. Ha az egye 
térni hallgatókat az egyetemre való be­
iratkozás egy, minden tanulmányi kér­
désnél nehezebb kérdés, a megélhetés 
kérdése elé állítja

Az ifjúságon eddig segített az 
állam és segítettek a külföldi segítő 
missziók, ezek a segitőforrások el­
apadóban vannak, az állam továbbra 
nem birja a segélyezéssel járó terhe­
ket, a külföldi társadalom pedig várja, 
hogy talán a magyar társadalom is 
fog valamit tenni a magyar ifjúságért.

A magyar ifjúság ebben a szo­
morú helyzetben appellált a maga 
erejére. Appellált dolgos két karjára s 
elhatározta, hogy a nyomorúság siirü 
bozótján a maga munkájával vágja 
keresztüt magát. Az az ifjúság dol­
gozni akar, hogy tanulhasson. Ma, 
amikor mindenki mástól várja a segít­
séget, úgy hat a magyar ifjúságnak 
ez a mozgalma, mint egy jövő, fris­
sebb, erősebb világból felénk szálló 
üdítő fuvallat.

A városok ellenséges levegőjében 
a hosszú tél folyamán sorra sápadtak 
az arcok, visszavágynak a vidékre, le­
vegőt akarnak, munkát akarnak, előt­
tünk fekszik a Magyar Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Országos Szövet­
ségének a magyar gazdatársadalomhoz 
intézett felhívása. Arra kérik a magyar 
gazdákat, földbirtokosokat, adjanak 
munkát a dolgozni kívánó egyetemi 
hallgatóknak. Minden munkát vállalnak 
s a Szövetség gondoskodik arról, hogy 
a gazdák megbízható, becsületes és 
dolgos munkásokat kapjanak. A 
munkaadókat a Szövetség arra kéri, 
hogy munkaközvetítő irodájába (Buda­
pest, Vili., Üllői-ut 4. I. em. 3.) je­
lentsék be, hány egyetemi hallgatót 
alkalmazhatnak.

A magyar gazdatársadalomon a 
sor, hogy feleljen a magyar ifjúság 
kérdésére. Mi azt reméljük, hogy erre
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a címre tömegesen fognak érkezni 
úgy a munkára való jelentkezések, 
mint a munkaalkalmak felkínálása. 
Senkinek sem szabad munkanélkül 
maradni, aki dolgozni óhajt. Örüljünk 
annak, hogy a fiatalság ilyen komo­
lyan és ilyen tiszteletreméltó eszközzel 
akarja elintézni a maga legsúlyosabb 
problémáját. Azoktól a fiuktól, akik 
ezen a nyáron a gyárakban dolgoznak, 
akik a magyar mezőn fognak aratni, 
gyomlálni, szántani, gyümölcsbetakari- 
tást végezni, azt hisszük, még sokat 
várhat a magyar nemzet. Mert ez a 
nemzedék, amelyik testi munkával 
szerzi meg a szellemi fejlődéséhez 
szükséges anyagi eszközöket, tudni 
fogja, amit előtte sok nemzedék nem 
akart megtanulni, hogy munka és 
munka között nincsen különbség, mert 
munka egyforma tisztesség és egyforma 
becsület.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

HŰL- ÉS BELFOÍITHll
Az olaszok és a jugoszlávok egyez­

séget kötöttek a Habsburgok ellen. Az 
egyezmény pontjai a következők:

A szerződést kötő felek kötelezik 
magukat, hogy a Saint-Germaine-i és 
trianoni békeszerződés szigorú meg­
tartása felett kölcsönösen őrködnek, 
különösen megtesznek mindent, hogy 
a Habsburg-háznak Ausztria és Ma­
gyarország trónjához való visszatéré­
sét megakadályozzák. Figyelemmel kí­
sérnek minden olyan, másik fél ellen 
irányuló törekvést, amelyet akár oszt­
rák, akár magyar területen vesznek

Debrecenben, 
a vármegyeháza 
mellett

, • i«’ *
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észre és ez irányú értesüléseiket egy­
másai kicserélik.

Sándor szerb régens junius 29-én 
esküdött fel az uj délszláv alkot­
mányra. A rendkívül fényes ünnepsé­
gen jelen voltak az összes állami fő­
méltóságok, a nemzetgyűlés valamennyi 
tagja, a diplomáciai képviseletek.

Amikor a régens a nemzetgyű­
lésből a királyi palota felé hajtatott, a 
közlekedési minisztérium ablakából 
valaki bombát vetett a diszhintó elé. 
A bomba idő előtt felrobbant, de sem 
a régensnek, sem a mellette lévő Pa- 
sicsnak nem történt semmi baja, a 
nézőközönség soraiból azonban többen 
súlyosan megsebesültek. Amikor a 
merénylő látta, hogy akciója sikerte­
len, menekülni igyekezett, de elfogták. 
Kihallgatásakor elmondotta, hogy a 
bolsevista párt tagja, de tettét nem 
párthatározat alapján követte el, hanem 
saját elhatározásából. Neve Spazojev 
Stejics Oroszországban lett bolsevista.

Washingtoni hir szerint Was­
hingtonban remélik, hogy Harding el­
nök még a hét végén aláírja a Német­
országgal való békeállapot helyreállí­
tásáról szóló határozatot. Másik was­
hingtoni jelentés szerint a képviselőház 
és a szenátus vezetői a német béke 
azonnali ratifikálását és Harding elnök 
általi haladéktalan aláírását várják.

Washingtoni kábeltávirat jelenti, 
hogy mindkét ház külügyi bizottsága 
megegyezett annak a határozatnak a 
szövegében, amelyet ma a kongresszus 
elé fognak terjeszteni. A határozatban 
kijelentik, hogy az Egyesült Államok 
és a középeurópai hatalmak között a 
béke ismét helyreállott Az amerikai 
tulajdonjogok Németországban, Ma­
gyarország' hí és Ausztriában teljesen 
megóvásnak. Az amerikai polgárok 
a legtöbb kedvezményt élvező államok 
jogában részesülnek és mind a három 
országot fel fogják szólítani, hogy az 
amerikai részről kirótt pénz, vagy 

szabadságvesztés büntetéseket elismer­
jék.

Olaszország közölte a szövetsége­
sek tanácsával, hogy egyelőre eltekint 
az olasz jegyzékben szereplő német há­
borús bűnösök elitélésétől.

Storza gr. olasz külügyminisztert 
leszavazták, emiatt Giolitti kormány­
elnök állása is megrendült, úgy hogy 
lemondását a kabinet nevében be­
adta. Giolittit minden oldalról mara­
dásra akarják birni, úgy, hogy még 
legerősebb ellenfele, Sonnino is ki­
jelenti, hogy ő az egyetlen ember, aki 
a helyzet ura lehet. Storza külügy­
miniszter utódjaként Barczilia szenátort 
emlegetik.

Az angol alsóházban tegnap be­
jelentették, hogy Izmidet a görög csa­
patok kiürítették és hogy ezen a vidé­
ken óriási rémület uralkodik. A város 
lángokban áll.

Az orosz vörös hadsereg mozgó­
sítását elrendelte a szovjetkormány. 
Nagy a valószínűség, hogy elsősorban 
Romániát, illetve Besszarábiát támad­
ják meg a bolsevisták, mert Besszarábia 
visszafoglalása nem sok nehézségbe 
fog ütközni.

Ki évi hírek szerint ukrán ellenfor- 
I radalmárok Kun Bélát a Charkovba 

vezető vasútvonalon elfogták.
A magyar belpolitikai életet a 

legutóbbi hetekben a pénzügyi és 
i gazdasági kérdések foglalkoztatták leg­

inkább. A vagyonváltságról szóló tör- 
; vényjavaslatok sürgős letárgyalását ki- 
; vánja a pénzügyminiszter és az álta­

lános helyzet. Hegedűs pénzügyminisz­
ter már is jelentékeny engedményeket 
tett javaslatain és minden remény 
meg van ahhoz, hogy még, több eny­
hítő módosítás keresztülviteléhez hozzá­
járul. Egy holdon aluli birtokosok nem 
fognak vagyonváltságot fizetni birto­
kaik után. Julius 20-ig a javaslatokat 
le keli tárgyalni. Azután szünetet fog 
tartani a nemzetgyűlés

A sajtótörvény revíziója is meg­
történik addig valószínűleg.
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8 Pélya-ünnepéi?
Lélekémelően szép, méreteiben 

impozáns ünnepély keretében ünne­
pelte Hajdúszoboszló város közönsége 
Pólya Mihály nyugdíjba vonult állami 
polgári iskolai tanárt a múlt vasárnap.

Az ünnepély az állami poígári 
fiúiskola tornacsarnokában folyt le, 
amely ez alkalomra remek Ízléssel 
volt feldíszítve. Az ünnepségen meg­
jelent -a város társadalmának szine- 
java, a város, az egyházak, iskolák, 
hivatalok küldöttségei. Különösen jól- 
esőleg láttuk ott a református tanítótes­
tület és a róni. kath. iskolaszék ösz- 
szes tagjait Az ünnepélyen megjelen­
tek száma mintegy 7—800 körül 
lehetett.

Az ünnepeltet Szabó Antal ref. 
esperes-lelkész vezetése alatt Zakar 
János takarékpénztári igazgató, dr. Bi­
hari Kálmán járásbiró, dr. Soós János 
orvos, Szabó Márton tanító és Nánássy 
Sándor gazdaköri alel nőkből álló kül­
döttség hivta meg az ünnepélyre. 
Pólya tan -rt belépésekor harsány él­
jenzéssel fogadta a nagyszámú díszes 
közönség.

A polgári iskolai énekkar a Hym- 
nussal nyitotta meg az ünnepséget, 
majd Szécsy Mikiós állami polgári 
iskolai igazgató lépett elő és tártott 
nagy ékesszólással,felemelően magasz­
tos szép beszédet. Felolvasta a kul­
tuszminiszter és a tanfelügyelő elis­
merő leveleit, majd vázolta Pólya 
Mihály tanár 44 évi közhasznú tanári 
működését és egyéniségét s az intézet 
részéről meleg szavakkal üdvözölte 
Pólya tanárt. Beszéde közben lehullott 
a lepel a Pólya arcképéről, melyet a 
volt tanítványok hálás serege festetett 
meg s az intézet tanári szobájának 
díszéül ajánlott fel. Zugó, viharos taps 
fogadta Szécsy igazgató szavait. Ez­
után Demjén Ferenc lelkész a refor­
mátus egyház, Mikulik Nándor róm. 
kath. plébános a róm. kath. egyház, 
Katz Ármin rabbi az izraelita hitköz­
ség, dr. Erdős Kálmán h polgármes­
ter a város, Czeglédy Lajos igazgató- I

tanító a ref tanítótestület, Mayer Kál­
mán igazgatótanitó a róm. kath. ta­
nítótestület, Szabó Antal ref. esperes­
lelkész pedig a volt tanítványok nevé­
ben üdvözölték Pólya Mihályt s kértek 
áldást életére. Szabó esperes bejelen­
tette, hogy a volt tanítványok 6000 
koronás alapítványt tettek a Pólya 
tanár nevére. Végezetül dr. Dánér 
Béla, a kerület nemzetgyűlési képvise­
lője emelkedett szólásra s szívből- 
jövő szép szavakkal üdvözölte és kö­
szönte meg Pólyának a nevelésügy 
és a haza szolgálatában teljesíteti 44 
évi közhasznú működését.

Ezután Pólya Mihály tanár kö­
szönte meg a volt tanítványok, tanár­
társak, egyházak, iskolák, tantestüle­
tek s váios és a társadalom részéről 
jött üdvözleteket. Meleg, rokonszenves 
tüntetés zajlott le az ősz tanár beszéde 
közben Pólya tanár mellett.

A Szózat lélekemelő akkordjai­
val végződött a minden tekintetben 
felemelően magasztos gyönyörűséges, 
lelkes ünnepély, amelynek lefolyásáról 
a közönség a legmelegebb elismerés 
hangján emlékezett meg.
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Gazdák
az ingatlan vagyon 

váltság ellen
Kedden reggel 8 órakor a vár- 

megyeháza dísztermében közös köz­
gyűlést tartott a hajdumegyei és a 
debreceni gazdasági egyesület, hogy 
az ingatlan vagyon váltságára vonat­
kozó törvényjavaslattal szemben állást 
foglaljanak. A megyei és debreceni 
gazdák zsúfolásig megtöltötték a ter­
met. A közös közgyűlésen Czeglédy 
Mihály dr. és jóna István elnökölt.

Herpay Gábor dr. vármegyei le­
véltáros ismertette teljes részletesség­
gel a pénzügyminiszter törvényjavas­
latát, kimutatta annak igazságtalansá­
gait a mezőgazdasággal szemben, 
melyet a javaslatnak a mai formájá­
ban való megvalósítása teljesen tönk­
retenne, majd a következő határozati 
javaslatot terjesztette elő:

A Hajduvármegyei és Debreceni 
Gazdasági Egyesület 1921. junius hó 
28-án Debrecenben tartott közös köz­
gyűlésében a mezőgazdasági ingatla­
nok vagyonváltságára vonatkozó tör­
vényjavaslatot tárgyalás alá véve, annak 
előrebocsátása után, hogy Hajduvár- 
megye és Debrecen sz. kir. város 
gazdaközönsége teljesen tisztában van 
azokkal a súlyos terhekkel, amelyeket 
a megcsonkított magyar hazánk min­
den polgárának egyaránt viselni kell, 
amelyeknek viselésére késznek is nyi­
latkozik, de viszont az egyenlő teher? 
viselés alapján megkívánhatja, hogy 
a mezőgazdasági ingatlan vagyonvált- 
ságának mértéke más termelési ágak 
vagyonváltságával egyenlő mértékben 
megállapítva ne haladja túl a magyar 
mezőgazdaság teljesítő erejét és ké­
pességét, a következő határozatot 
hozta:
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1. A mezőgazdasági ingatlanokra 
kirovandó vagyonváltság kivetési alap­
jául a kaíasztateri tiszta jövedelmet 
pénzügyi technikai okokból elfogadja, 
bár a kataszteri tiszta jövedelem úgy 
a többi termelési ágakhoz való viszo­
nyában, mint magában a mezőgazda- 
sági termelési ágban is felettébb sok 
korrektivumra szoruló aránytalanságot í 
mutat vidékenként és gazdaságonként, j 
Ellenben nem fogadhatja el a javas- j 
latban tervezett 30—45 kg. búza ki- ; 
vetési kulcsot, amelynek alkalmazása j 
esetén a • kereskedelmi áruraktárak | 
6'6 százalékos, az ipari vállalatok 
10 százalékos és a pénzintézetek 15 
százalékos vagyonváltságával szemben 
a mezőgazdasági termelési ág 25—50 ; 
százalékig terjedő mértékben vétetné- j 
nek igénybe a tervezet szerint; a jó- [ 
szágállomány és gazdasági felszerelés 
vagyonváltságát még fel sem szá­
mítva.

Leszállítandó tehát a javaslatba 
hozott kulcs annak egy hatodára, 
vagyis a kataszteri tisztajövedelem 
minden koronája után 5, 5 5, 6, 6 5,
7 és 7 5 kg. búzára, amivel ki van 
küszöbölve a többi termelési ágakhoz 
képest mutatkozó aránytalanság

A kataszteri jövedelem vidéken­
ként és egyeseknél mutatkozó arányta­
lanságának kiküszöbölése -céljából pe­
dig azt javaso ja, hogy ha a leszállí­
tott kulcs alapján a megállapított va­
gyonváltság 10 százaléknál nagyobb 
összeggel magasabb lenne, mint az 
1920. évre kivetendő jövedelemadó 
alapját képező tisztajövedelem 4 szá­
zalékos tőkésítése és az igy megálla­
pított vagyonérték 10 százalékos va­
gyonváltság alá vonásával mutatkozó 
vakság összeg, akkor a vagyonváltság 
az utóbbi alapon állapítandó meg, 
úgy azonban, iiogy sem az egyik, 
sern a másik kivetési eljárás szerint 
mutatkozó váitság összeg a kataszteri 
jövedelem 50-szeresét meg nem ha­
ladhatja.

2. Az 15 holdas birtokok, 
amennyiben azok tulajdonosaiknak 
egyedüli megélhetési forrása, vagyon­
váltság alól mentesitendők.

3. A gazdasági üzem fentartásá- 
hoz szükséges minimális számú iga­
vonó állatok vagyonváltság alól men­
tesitendők.

4. Tenyészállatok és egyéb a tör­
vényjavaslatban felsorolt jószágok után 
a javaslatban tervezett kulcs legalább 
50 százalékkal leszállítandó.

5. Kisebb gépek, szekerek stb. 
Után 50 kát. holdas birtoknál holdan­
ként Í0 korona, 1000 kát! holdon fe­
lül 20 korona váltságár törlendő, vagy 
legrosszabb esetben a fele 5, illetve 
10 korona állapítandó meg és pedig 
csak a szántóföld után.

6. A megállapított vagyonváltság 
tetszés szerint legyen fizethető pénz­
ben vagy terményben. Pénz fizetés 
esetén az egész vagyonváltság kifize­
tésére elfogadandó a saját jegyzésű 
nosztrifikált hadikölcsön és pénztári 
elismervény.

A termények árát illetőleg min­
denkor .a mai árak irányitandók.

_ „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG'
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7. Mindennemű vagyonvakságnál 
beszámítandó az 19147 évi október 
1-ig bekebelezett adósságok, a vörös­
uralom és az oláh megszállás okozta 
károk.

8. A vagyonváltságból be­
folyó összegek elsősorban az állam­
adósság törlesztésére fordítandók s 
amennyiben annak bármely kis részét 
is, költségvetési, folyó kiadások fede­
zésére kellene fordítani, az csak külön 
törvény alapjan történhetik.

9. Vagyonváltság kérdésében dön­
tések a mezőgazdasági érdek kép­
viseletek meghallgatásával hozandók.

A határozati javaslatot a közös 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta és 
elhatározta, hogy a határozati javas­
latot megküldi a kormánynak, a nemzet­
gyűlésnek, a vármegye és a város 
képviselőinek, Gaál Gaszton nemzet­
gyűlési képviselőnek, az Omge-nek és 
az összes gazdasági egyesületnek.

A közgyűlés után a várni, gazdák 
egy nagyobb csoportja, Nábráczky Béla 
dr. vármegyei főjegyző, Czeglédy Mi­
hály dr. főügyész, Papp Sándor g. e. 
titkár és Herpay Gábor dr. főlevéltáros 
vezetésével Pallagra utaztak ki és meg­
szemlélték a gazdasági akadémiát.
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szivarkahüvelyek ismét a háború előtti 
utolérhetetlen minőségben 

kerülnek forgalomba. A hüvelyekhez 
szükséges cigarettapapírt saját gyá­
rainkból Bologna (Olaszország) fedez­
zük, miáltal a legjobb minőségű hüve­
lyeket állíthatjuk elő. — A fiumei 
Modiano S. D. szivarkapapirgyár 
Budapesten, (VII., Miksa-utca 4 ) 
az „Athenaeum“-épületében talált 
elhelyezést és minden megkeresés 

ide címezendő, 
óvjuk egészségünket és csak

IMOD I ANO CLUBSPECIALITÉ 
szivarkahüvelyt használjunk.
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Látogatás
a Fástanyán

Folytatás.

A zab szintén kapás növény után 
következik, természetesen őszi szántásba, 
mely jól fejlett, zászlós-bugós termésével 

* élesen elütött a szomszédos kisebb birtokok 
I tavaszi szántásba került zabvetésétől. A 
' gabonát a szomszéd községek aratói vág- 
I ják tizedén, ezenkívül harmados tengeri és 
; takarmányrépa földet is munkálnak.
' Megszemléltük a gazdasághoz tartozó 

malmot is, melyben 6 henger és 3 kő doi- 
: gozik. A hajtóerőt két hengeres álló Diesel 
I motor adja. Ugyanott köles és olajütő is 
' elhelyezést talál. Úgy látszik jó lisztet ké­

szíthetnek, mert a malom udvarán nemcsak

a szomszédos községekből, hanem Nyír­
egyházáról is találtunk őrlőket.

Gazdáink részéről néhány érdeklődő 
szó a vetések állása iránt, már is vitt a 
kocsi. Csakhamar feltűnt a díszes, szépen 
gondozott park, mely a kastélyt veszi kö­
rül. Gyönyörködő szemekkel szemléltük a 
változatosabbnál -változatosabb díszfák, 
cserjék, virágok ügyes elrendezését. Park­
ból a mellette elterülő nem kevésbé szép, 
de mindenesetre hasznosabb gyümölcsösbe 
érkeztünk, ahol a szabályosan megfelelő 
távolságban elültetett alacsonytörzsű, de 
tekintélyes koronáju gyümölcsfák mutogat­
ták terméseiket. A gyümölcsfák közei kony­
hakerti véleményekkel van kihasználva. A 
gyümölcsös egyik oldalán az ediszerint 103 
családból álló méhes talál helyet.

Országos méretű kaplárakban nyü­
zsögött a nép, azonban raj eddig csak 6 
volt. Az idősebb gyömölcsös majdnem 
összeérő lombja alatt mesterséges méble- 
gelő virágzott. A méhes mellett elvezető ut 
másik oldalán a szántón körülbelül egy 
holdnyi facéli (csupán mézelőnővéoy) kék- 
lett. Ennyi járás-kelés után a vlilásreggeli 
részünkről szives fogadtatásra talált. Köz­
ben pedig figyelmes házigazdánk a látottak­
ról szakszerű magyarázatot adott. Rövid 
pihenő, már is vitt a kocsi bennünket to­
vább s mindig az utat szegélyező lombsá­
tor alatt.

Tanya, bárány, béget és. Leszállva a 
juhhodálynál, közelebbről vettük szemügyre 
a távolabbról is jó formát mutató állatokat. 
Mind szép, egyöntetű, nagytestű, finom 
gyapjút adó, kitenyésztett nyáj. Meglátszik, 
hogy nagy gondot fordítanak a továbbié- 
nyésztésre meghagyottak, különösen az 
apaállatok kiválogatásánál.

A gazdaság lóállománya számbelileg, 
mint minőség tekintetében gyengébb. Oláh 
felezett ott is. A két éves, jókötésti csikók 
sejtették velünk, hogy a lótenyésztés szin­
tén jó kezekben van. Oláh megszállás alatt 
szarvasmarha, ló, juhállomány felére s har­
madára apadt, azóta azonban örvendetes 
javulás észlelhető.

(Vége köv.)
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„ Csonka-Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország mennyország!“
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HÍREK
— A református templomban

ma délelőtt Csányi László vallástanár 
prédikál.

— Dr. Dánér Béla beszámo­
lója. A hajduszoboszlói válaszlókerü- 
let nemzetgyűlési képviselője dr. Dánér 
Béla ma egy hete tartotta beszámo­
lóját Hajdúszoboszlón a piactéren 
nagyszámú közönség jelenlétében. Dr. 
Dánér az általános kül- és belpolitikai 
helyzet és a királykérdés ismertetése 
után az aktuális gazdasági, őrlési sza­
badforgalmi, pénzügyi és közélelme­
zési kérdésekről nyújtott elfogulatlan

Védjegy
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tájékoztatást. Majd a földreformot fej­
tegette és feltárta azokat az okokat, 
amelyeknek mérlegelése eredményezte, 
hogy a kér. kisgazda és földmives 
tagjai közzé lépett be, amelynek hűsé­
ges tagja óhajt maradni. A királyvá­
lasztás kérdésében azokkal tart, akik 
a kérdés felvételét korszerűnek tartják, 
de akik a nemzet kezét nem engedik 
egy oldalról sem megkötni. A beszá­
molót a közönség tetszéssel fogadta.

— Dr Erdős Kálmán h pol- 
pármestér fővárosi útjáról hazatért. A 
városi háztartás pénzügyi dolgaiban 
kedvező eredménnyel tért haza. A 
polgári leányiskola kérdésében eljárt 
A polgári leányiskola megszűnését 
nem szívesen venné a kultuszminisz­
térium. A fenforgó ügy megvizsgálá­
sara miniszteri biztost fog kiküldeni, 
aki a városi hatósággal, a szülőkkel 
és a tanügyi férfiakkal tárgyalásokba 
fog bocsátkozni.

Dr. Hiise Sándor orvosi mű­
ködését Hajduszováton megkezdette.

— .A gazdaköri aratóbál fénye­
sen sikerült. A mulatságon megjelent 
dr. Dánér képviselő is.

Dr. Dánér Béla nemzetgyű­
lési képviselő négy napon át a város­
ban időzött s a város ügves-bajos 
polgárainak panaszait intézte.

— Áthelyezés, kinevezés. Dr 
Kovássy Miklós államrendőrségi segéd 
fogalmazót a m. kir. belügyminiszter 
hasonló minőségben Jászberénybe he­
lyezte át. Tóth Lajos hajduszoboszlói 
államrendőrt deíektivvé nevezte ki a 
belügyminiszter Hajdúszoboszlóra.

A Pusztaangyal házán jun. 
30-án, az állat zárlat feloldása alkal­
mából Czeglédy József közbirtokos- 
sági elnök szemlét tartott az állomány 
felett. A jószág betegségek megszűn­
vén, az állategészségügyi zárlat a fel­
sőbb hatóság által feloldatott.

— A református elemi népis­
kola évzáró vizsgálatai a héten 
folytak le. tegnap hálaadó istenitiszíe- 
lettel és a tantestület évzáró ülésével 
végződött az iskolai év.

— A róm. kath. elemi népis­
kola évzáró vizsgálatai a héten ér­
tek véget. Mikulik Nándor iskolaszéki 
elnök és Máyer Kálmán igazgató vezet­
ték a vizsgákat, majd hálaadó isteni­
tisztelet tartatott, melyen a szülők nagy 
számmal vettek részt.

— Országos vásár tartatik
julius 4-én hétfőn Hajdúszoboszlón. 
Ezt hívják minálunk meggyérési vásár­
nak. Az állat és sertésvásár is ezen a 
napon fog megtartatni.

Hirdessen a 
Független Hajdúságban

— A helybeli államrendőrség
rendőrtagjai jun. 29-én Körner Géza 
rendőrkapitány, dr. Kovássy Miklós 
rendőrfogaimazó és Riedwall istván 
osztályparancsnok, mint a kerületi ái- 
lamrendőrfőkapitány megbízottai elolt 
szakvizsgát tettek Összesen 25-en 
vizsgáztak és valamennyien sikeresen 

- Színház Szoboszíón. Radó 
Béla 26 tagú társulata julius 12-én 
kezdi meg szinielőadásait Szoboszíón.- 
Fővárosi operette-ujdonságokat, vígjá­
tékokat és dráma-újdonságokat fog be- 
muíaíni a társulat, mely elsőrendű mü- ] 
vésztagokból áii s a közönség támoga- j
fására méltán számíthat.

— Megdrágult a telefon és
táviró. A kereskedelemügyi miniszter ] 
rendeletet adott ki, amelynek értei- ! 
mében julius 1 -tői kezdve a belföldi í
táviró és távbeszélő díjszabásban a ] 
következő változások lépnek életbe:] 
A belföldi forgalomban 1 szó dija 1 j 
korona A !;irlap-távi;atok az eddigi | 
50 százalék helyett 75 százalék díj- | 
kedvezményben részesülnek. A táv- ; 
beszélő beszélgetésért fizetendő díj 50 
kilométerig 6 korona, 200 kilométerig 
12 korona, 200 kilométeren felül 20 
korona. Sürgős magánbeszélgetésekért 
a dijaK háromszorosa jár.

— Megszűnt a portómentes­
ség. A kereskedelemügyi miniszter az 
1921. évi XXXI. t.-c. szerint eddig 
fennállott összes portómentességet 
július 1 -tői kezdődőieg megszüntette 
és kimondta, hogy a portömentesség 
ezentúl nem engedélyezhető.

Kitűnő len és pamut vásznak, 
siffonok, elsőrangú, Ízléses női 
fehérneműek, jó mosó zefirek, 
kartonok, batistok, grenadinok, 
kanavác, tokszövet, kékkötő, fej­
kendő, paplan, matrác, szalma­
zsák és hozzávalók, jóminőségü 
divatos harisnyák, zsebkendők, 
elsőrendű férfifehérnemtiek, asztal- 
nemüek, törülközők, ágyneműek, 
törlők, gyönyörű csipkés storok, 
ágyteritők, középabroszok, fürdő­
ruhák és trikók, leány-, fiú- és 
gyermek-fehérnemüek, függöny- 
csinvat, ágyteritő, csipkefüggöny, 
pokróc, hímzés, csipke, motívu­
mok, cérna, szőlőkötöző zsineg 
1 kiló 15 kor., nagyobb vételnél 
árengedmény. Menyasszonyi 
kelengyék nagy választékban 
és megbízható minőségben

Kardos Ldszlánó
Debrecen, Kossuth-utca 9.

fllapittafoft 1831-ben. Telefon 113.

— Érvényesek a gabonakö­
tések. A hivatalos lap tegnapi száma 
kormányrendeletet közölt, amely szerint 
az 1921. évi termésű búza stb. forgal­
mának szabaddá tételéről szóló minap 
megjelent rendelet az 1921. évi ter­
mésű búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, 
köles, tatárka és tengeri szállítása iránt 
a rendelet életbelépésének napja előtt 
kötött szerződések érvényességét nem 
érinti.

— Bibó Kálmán Gabonake-
reskedelmi R.-t. hajdúsági fiókja 
(Debrecen, Hunyadi-utca 24.) foglal­
kozik gabona, gyapjú és mindennemű 
gazdasági cikkek, anyagok vételével 
és eladásával. Megkeresésekre, aján­
latokra azonnali válasz.

Rendelje meg és olvassa
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Fogmüíerem Budapestről

Váry János
áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—12, d. u. 2-5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

— Feieilágosifas díjtalan.

Szabadalmazott 
patkány-, ©gép-, 
mezeiegé r-, hör­
csög- és poloska-

irtóméreg!
Kapható: Nánássy Istvánnál, 
Debrecen, Kossuth-utca 24. 
Érdeklődni ugyanott a fényképésznél. 
Képviselet Hajdúszoboszlón: Tóth 
József cipésznél VI. tized, Sárga- 
ház-utca, alti a gyárt­
mányt árusítja is I T 
Foioskairtást felelősség mellett »állal!

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal
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